



ESTADO DO ESPÍRITO SANTO
SECRETARIA DE ESTADO DA SEGURANÇA PÚBLICA E DEFESA SOCIAL
POLÍCIA MILITAR DO ESPÍRITO SANTO



CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE VAGAS PARA O POSTO DE 1º TENENTE DO QUADRO DE OFICIAIS MÉDICOS (QOM), OFICIAIS DENTISTAS (QOD), OFICIAIS ENFERMEIROS (QOE), OFICIAIS FARMACÊUTICOS BIOQUÍMICOS (QOFB) E OFICIAIS MÉDICOS VETERINÁRIOS (QOMV) DA POLÍCIA MILITAR DO ESPÍRITO SANTO

1º TERMO DE RETIFICAÇÃO DO EDITAL DE ABERTURA Nº 04/2022 – OFICIAIS DA ÁREA DE SAÚDE/2022, DE 14 DE JUNHO DE 2022

O Comandante Geral da Polícia Militar do Estado do Espírito Santo, no uso de suas atribuições legais e regimentais, mediante as condições estipuladas neste Edital e demais disposições legais aplicáveis, TORNA PÚBLICO o **Primeiro Termo de Retificação do Edital de Abertura nº 04/2022 – Oficiais da Área de Saúde**, nos seguintes termos:

Art. 1º Fica **RETIFICADO** no Edital de Abertura nº 04/2022 – Oficiais da Área de Saúde, com alteração da nomenclatura do cargo 689.7 1º TENENTE MÉDICO (QOM) - Clínico Geral, para 1º TENENTE MÉDICO (QOM) – Generalista, com a correção da descrição do Subsídio bruto* para o cargo 1º TENENTE ENFERMEIRO (QOE), e a distribuição das vagas aos candidatos, conforme segue:

Onde se lê

TABELA 1.8

| Cargo | Cód. do cargo | Especialidade | Vagas Ampla Concorrência | Vagas Negros | Vagas Indígenas | Carga Horária Semanal | Subsídio Bruto* |
|---|----------------------|--|---------------------------------|---------------------|------------------------|------------------------------|---|
| 1º TENENTE MÉDICO (QOM) | 689.1 | Cardiologia | 01 | - | - | 40h | R\$ 9.478,27 + R\$ 300,00 (auxílio-alimentação) |
| | 689.2 | Dermatologia | 01 | - | - | | |
| | 689.3 | Neurologia | 01 | - | - | | |
| | 689.4 | Urologia | 01 | - | - | | |
| | 689.5 | Psiquiatria | 02 | - | - | | |
| | 689.6 | Pediatria | 02 | - | - | | |
| | 689.7 | Clínico Geral | 04 | 01 | - | | |
| | 689.8 | Reumatologia | 01 | - | - | | |
| | 689.9 | Endocrinologia | 01 | - | - | | |
| | 689.10 | Cirurgia Vasculard | 01 | - | - | | |
| | 689.11 | Cirurgia Geral | 02 | - | - | | |
| | 689.12 | Ginecologia e Obstetrícia | 02 | - | - | | |
| 1º TENENTE FARMACÊUTICO/ BIOQUÍMICO (QOFB) | 699 | Farmácia e Bioquímica | 04 | 01 | - | 40h | R\$ 9.478,27 + R\$ 300,00 (auxílio-alimentação) |
| Cargo | Cód. do cargo | Especialidade | Vagas Ampla Concorrência | Vagas Negros | Vagas Indígenas | Carga Horária Semanal | Subsídio bruto* |
| 1º TENENTE DENTISTA (QOD) | 694.1 | Cirurgião Dentista - Clínica Geral | 10 | 02 | - | 40h | R\$ 9.478,27 + R\$ 300,00 (auxílio-alimentação) |
| | 694.2 | Cirurgião Dentista - Cirurgia Buco - Maxilo - Facial | 01 | - | - | | |
| | 694.3 | Cirurgião Dentista - Periodontia | 02 | 01 | - | | |
| | 694.4 | Cirurgião Dentista - Odontopediatria | 02 | - | - | | |
| | 694.5 | Cirurgião Dentista - Endodontia | 02 | - | - | | |
| Cargo | Cód. do cargo | Especialidade | Vagas Ampla Concorrência | Vagas Negros | Vagas Indígenas | Carga Horária Semanal | Subsídio bruto* |
| | | | | | | | R\$10.447,63 + R\$ 300,00 (auxílio-alimentação) |

| | | | | | | | |
|---|----------------------|----------------------|---------------------------------|---------------------|------------------------|------------------------------|---|
| 1º TENENTE ENFERMEIRO (QOE) | 701 | Enfermagem | 08 | 02 | - | 40h | R\$ 9.478,27 + R\$ 300,00 (auxílio-alimentação) |
| Cargo | Cód. do cargo | Especialidade | Vagas Ampla Concorrência | Vagas Negros | Vagas Indígenas | Carga Horária Semanal | Subsídio bruto* |
| 1º TENENTE MÉDICO VETERINÁRIO (QOMV) | 2647 | Medicina Veterinária | 02 | - | - | 40h | R\$ 9.478,27 + R\$ 300,00 (auxílio-alimentação) |

Leia-se

TABELA 1.8

| Cargo | Cód. do cargo | Especialidade | Vagas Ampla Concorrência | Vagas Negros | Vagas Indígenas | Carga Horária Semanal | Subsídio Bruto* |
|--|----------------------|--|---------------------------------|---------------------|------------------------|------------------------------|---|
| 1º TENENTE MÉDICO (QOM) | 689.1 | Cardiologia | 01 | - | - | 40h | R\$ 9.478,27 + R\$ 300,00 (auxílio-alimentação) |
| | 689.2 | Dermatologia | 01 | - | - | | |
| | 689.3 | Neurologia | 01 | - | - | | |
| | 689.4 | Urologia | 01 | - | - | | |
| | 689.5 | Psiquiatria | 02 | - | - | | |
| | 689.6 | Pediatria | 01 | 01 | - | | |
| | 689.7 | Generalista | 03 | 01 | 01 | | |
| | 689.8 | Reumatologia | 01 | - | - | | |
| | 689.9 | Endocrinologia | 01 | - | - | | |
| | 689.10 | Cirurgia Vasculard | 01 | - | - | | |
| | 689.11 | Cirurgia Geral | 01 | 01 | - | | |
| | 689.12 | Ginecologia e Obstetrícia | 02 | - | - | | |
| Cargo | Cód. do cargo | Especialidade | Vagas Ampla Concorrência | Vagas Negros | Vagas Indígenas | Carga Horária Semanal | Subsídio bruto* |
| 1º TENENTE FARMACÊUTICO/BIOQUÍMICO (QOFB) | 699 | Farmácia e Bioquímica | 04 | 01 | - | 40h | R\$ 9.478,27 + R\$ 300,00 (auxílio-alimentação) |
| Cargo | Cód. do cargo | Especialidade | Vagas Ampla Concorrência | Vagas Negros | Vagas Indígenas | Carga Horária Semanal | Subsídio bruto* |
| 1º TENENTE DENTISTA (QOD) | 694.1 | Cirurgião Dentista - Clínica Geral | 09 | 02 | 01 | 40h | R\$ 9.478,27 + R\$ 300,00 (auxílio-alimentação) |
| | 694.2 | Cirurgião Dentista - Cirurgia Buco - Maxilo - Facial | 01 | - | - | | |
| | 694.3 | Cirurgião Dentista - Periodontia | 02 | 01 | - | | |
| | 694.4 | Cirurgião Dentista - Odontopediatria | 02 | - | - | | |
| | 694.5 | Cirurgião Dentista - Endodontia | 02 | - | - | | |
| Cargo | Cód. do cargo | Especialidade | Vagas Ampla Concorrência | Vagas Negros | Vagas Indígenas | Carga Horária Semanal | Subsídio bruto* |
| 1º TENENTE ENFERMEIRO (QOE) | 701 | Enfermagem | 08 | 02 | - | 40h | R\$ 9.478,27 + R\$ 300,00 (auxílio-alimentação) |
| Cargo | Cód. do cargo | Especialidade | Vagas Ampla Concorrência | Vagas Negros | Vagas Indígenas | Carga Horária Semanal | Subsídio bruto* |

| | | | | | | | |
|--------------------------------------|------|----------------------|----|---|---|-----|---|
| 1º TENENTE MÉDICO VETERINÁRIO (QOMV) | 2647 | Medicina Veterinária | 02 | - | - | 40h | R\$ 9.478,27 + R\$ 300,00 (auxílio-alimentação) |
|--------------------------------------|------|----------------------|----|---|---|-----|---|

Art. 2º Fica **RETIFICADO** no Edital de Abertura nº 04/2022 – Oficiais da Área de Saúde, com o complemento dos Requisitos do cargo de 1º Tenentes do Quadro de Oficiais Médicos (QOM), conforme segue:

Onde se lê

1.10.1 São requisitos para investidura no cargo, conforme art. 9º e 10 da Lei Estadual nº 3.196/1978, já com nova redação dada pela Lei Complementar Estadual nº 667/2012 e Lei Complementar Estadual nº 787/2014:

n) Para os 1º Tenentes do Quadro de Oficiais Médicos (QOM): possuir graduação em Medicina, com registro profissional no Conselho Regional de Medicina (CRM) e possuir certificado de conclusão de Residência Médica Completa em Programa Credenciado pela Comissão Nacional de Residência Médica – CNRM na especialidade para a qual concorre, ou Título de Especialista emitido pela Associação Médica Brasileira – AMB com registro no CRM, ou RQE registrado pelo CRM, na especialidade para a qual concorre;

Leia-se

1.10.1 São requisitos para investidura no cargo, conforme art. 9º e 10 da Lei Estadual nº 3.196/1978, já com nova redação dada pela Lei Complementar Estadual nº 667/2012 e Lei Complementar Estadual nº 787/2014:

n) Para os 1º Tenentes do Quadro de Oficiais Médicos (QOM): possuir graduação em Medicina, com registro profissional no Conselho Regional de Medicina (CRM) e possuir certificado de conclusão de Residência Médica Completa em Programa Credenciado pela Comissão Nacional de Residência Médica – CNRM na especialidade para a qual concorre, ou Título de Especialista emitido pela Associação Médica Brasileira – AMB com registro no CRM, ou RQE registrado pelo CRM, na especialidade para a qual concorre. **Para os candidatos ao cargo de Médico Generalista, pode ser enviado somente o diploma de graduação em medicina, com registro profissional no Conselho Regional de Medicina (CRM).**

Art. 3º Fica **RETIFICADO** no Edital de Abertura nº 04/2022 – Oficiais da Área de Saúde, com a correção dos subitens 1.4.2 e 11.1.1, alterando o **ANEXO VI para ANEXO VII**.

Art. 4º Fica **RETIFICADO** o Edital de Abertura nº 04/2022 – Oficiais da Área de Saúde, com a exclusão do **ANEXO VI - DECLARAÇÃO DE PROPRIEDADES DE BENS**:

~~1.5.5—No Anexo VI deste Edital contém o modelo de Declaração de Propriedade de Bens.~~

Art. 5º Fica **RETIFICADO** no Edital de Abertura nº 04/2022 – Oficiais da Área de Saúde, com a exclusão dos subitens 3.6.1 e 3.6.2, a fim de que todos os aprovados como negros e indígenas sejam convocados para o procedimento de heteroidentificação, a época da convocação para a fase.

~~3.6.1—Serão convocados, três vezes o número de vagas reservadas às pessoas negras ou indígenas previstas neste edital, ou, no mínimo, dez candidatos, o que for maior, resguardadas as condições de aprovação estabelecidas neste edital.~~

~~3.6.2—Os candidatos inscritos como negros e indígenas, não classificados do limite máximo previsto no subitem 3.6.1, ainda que tenham a nota mínima prevista no subitem 10.4, não serão convocados para o procedimento de heteroidentificação e concorrerão apenas às vagas da ampla concorrência.~~

Art. 6º Fica **RETIFICADO** o Edital de Abertura nº 04/2022 – Oficiais da Área de Saúde, subitem 3.18, conforme segue:

Onde se lê

3.18 Detectada falsidade na declaração a que se refere este Edital, sujeitar-se-á o candidato à anulação da inscrição no concurso e de todos os efeitos daí decorrentes e, se já contratado, à pena de demissão, assegurada em qualquer hipótese, a ampla defesa e o contraditório.

Leia-se

3.18 **Detectada a falsidade da declaração a que se refere este Edital, será o candidato eliminado do concurso e a cópia dos documentos tidos como falsos será remetida ao Ministério Público Estadual para adoção das providências necessárias à deflagração da ação penal respectiva, e, se houver sido nomeado, ficará sujeito à anulação da sua admissão ao serviço ou emprego público, após procedimento administrativo em que lhe sejam assegurados o contraditório e a ampla defesa, sem prejuízo de outras sanções cabíveis.**

Art. 7º Fica **RETIFICADO** o ANEXO I - Conteúdo Programático da Prova Objetiva do Edital de Abertura nº 04/2022 – Oficiais da Área de Saúde, em conhecimentos em MEDICINA PSIQUIATRIA e MEDICINA VETERINÁRIA, conforme segue:

Onde se lê

CARGO 689.5 - PSIQUIATRIA: 1. **Psicopatologia psiquiátrica:** Psicopatologia e semiologia dos Transtornos mentais: Semiologia Psiquiátrica. 2. Entrevista psiquiátrica. 3. Exame do estado mental. 4. A entrevista psiquiátrica. 5. Introdução geral à

semiologia psiquiátrica. 6. A entrevista como paciente. 7. A consciência e suas alterações. 8. A atenção e suas alterações. 9. A orientação e suas alterações. 10. As vivências do tempo e do espaço e suas alterações. 11. A sensopercepção e suas alterações (incluindo a representação e a imaginação). 12. A memória e suas alterações. 13. Afetividade e suas alterações. 14. A vontade, a psicomotricidade e suas alterações. 15. O pensamento e suas alterações. 16. O juízo de realidade e suas alterações (o delírio). 17. A linguagem e suas alterações. 18. Funções psíquicas compostas e suas alterações: consciência e valorização do Eu, personalidade e inteligência. 19. A personalidade e suas alterações. 20. A inteligência e suas alterações. 21. Classificação diagnóstica em psiquiatria de acordo com a classificação internacional de doenças (CID-10). 22. Diagnóstico e Classificação em Psiquiatria. 23. Avaliação clínica e tratamento de transtornos mentais. 24. Epidemiologia, quadro clínico, prognóstico, comorbidades clínicas, diagnóstico diferencial, exames complementares e tratamentos relativos aos transtornos mentais: Esquizofrenia. 25. Esquizoafetivo. 26. Depressão. 27. Transtorno bipolar e comorbidades clínicas. 28. Transtornos de ansiedade. 29. Transtorno somatoforme. 30. Transtornos dissociativos (ou conversivos). 31. Transtornos por uso de substâncias. 32. Transtornos de personalidade. 33. Transtornos da alimentação. 34. Transtorno de atenção e hiperatividade na criança e no adulto. 35. Transtornos mentais orgânicos agudos e crônicos. 36. Terapias Biológicas: Princípios gerais de psicofarmacologia: Bases fisiológicas da psicofarmacologia. 37. Psicofarmacologia dos transtornos alimentares. 38. Tratamento farmacológico de dependência química. 39. Psicofarmacologia dos transtornos psicóticos. 40. Psicofarmacologia dos transtornos ansiosos. 41. Psicofarmacologia dos transtornos depressivos. 42. Psicofarmacologia do transtorno afetivo bipolar. 43. Psicofarmacologia no idoso. 44. Psicofarmacologia das emergências psiquiátricas. 45. Psicofarmacologia nas doenças clínicas. 46. Interações medicamentosas. 47. Psicofarmacologia na gestação e puerpério. 48. Urgências e emergências psiquiátricas: Suicídio e tentativa de suicídio. 49. Avaliação de risco de violência. 50. Agitação psicomotora e agressividade. 51. Aspectos psicofarmacológicos das urgências e emergências psiquiátricas. 52. Psiquiatria de ligação: Aspectos psiquiátricos e psicofarmacológicos relacionados a condições clínicas. 53. Inter consulta psiquiátrica no hospital geral. 54. Dor crônica e transtornos psiquiátricos. 55. Psiquiatria forense: Exame Pericial Psiquiátrico. 56. Exames e Avaliações Complementares em Psiquiatria Forense. 57. Perícia Criminal de Imputabilidade Penal. 58. Perícia Criminal de Dependência Química. 59. Exame de Superveniência De Doença Mental; Avaliação da Capacidade Civil. 60. Perícias Psiquiátricas Previdenciárias e Administrativas. 61. Implicações Forenses de alguns Transtornos Mentais (Transtornos Mentais Orgânicos, Transtornos por Uso de Substâncias Psicoativas, Transtornos Psicóticos, Transtornos do Humor, Parafilias e Crimes Sexuais, Transtornos do Controle dos Impulsos, Transtornos de Personalidade, Retardo Mental). 62. Simulação; Transtorno Mental e Prisão.

Leia-se

CARGO 689.5 - PSIQUIATRIA: 1. **Psicopatologia psiquiátrica:** Psicopatologia e semiologia dos Transtornos mentais: Semiologia Psiquiátrica. 2. Entrevista psiquiátrica. 3. Exame do estado mental. 4. A entrevista psiquiátrica. 5. Introdução geral à semiologia psiquiátrica. 6. A entrevista como paciente. 7. A consciência e suas alterações. 8. A atenção e suas alterações. 9. A orientação e suas alterações. 10. As vivências do tempo e do espaço e suas alterações. 11. A sensopercepção e suas alterações (incluindo a representação e a imaginação). 12. A memória e suas alterações. 13. Afetividade e suas alterações. 14. A vontade, a psicomotricidade e suas alterações. 15. O pensamento e suas alterações. 16. O juízo de realidade e suas alterações (o delírio). 17. A linguagem e suas alterações. 18. Funções psíquicas compostas e suas alterações: consciência e valorização do Eu, personalidade e inteligência. 19. A personalidade e suas alterações. 20. A inteligência e suas alterações. 21. Classificação diagnóstica em psiquiatria de acordo com a classificação internacional de doenças (CID-10). 22. Diagnóstico e Classificação em Psiquiatria. 23. Avaliação clínica e tratamento de transtornos mentais. 24. Epidemiologia, quadro clínico, prognóstico, comorbidades clínicas, diagnóstico diferencial, exames complementares e tratamentos relativos aos transtornos mentais: Esquizofrenia. 25. Esquizoafetivo. 26. Depressão. 27. Transtorno bipolar e comorbidades clínicas. 28. Transtornos de ansiedade. 29. Transtorno somatoforme. 30. Transtornos dissociativos (ou conversivos). 31. Transtornos por uso de substâncias. 32. Transtornos de personalidade. 33. Transtornos da alimentação. 34. Transtorno de atenção e hiperatividade na criança e no adulto. 35. Transtornos mentais orgânicos agudos e crônicos. 36. Terapias Biológicas: Princípios gerais de psicofarmacologia: Bases fisiológicas da psicofarmacologia. 37. Psicofarmacologia dos transtornos alimentares. 38. Tratamento farmacológico de dependência química. 39. Psicofarmacologia dos transtornos psicóticos. 40. Psicofarmacologia dos transtornos ansiosos. 41. Psicofarmacologia dos transtornos depressivos. 42. Psicofarmacologia do transtorno afetivo bipolar. 43. Psicofarmacologia no idoso. 44. Psicofarmacologia das emergências psiquiátricas. 45. Psicofarmacologia nas doenças clínicas. 46. Interações medicamentosas. 47. Psicofarmacologia na gestação e puerpério. 48. Urgências e emergências psiquiátricas: Suicídio e tentativa de suicídio. 49. Avaliação de risco de violência. 50. Agitação psicomotora e agressividade. 51. Aspectos psicofarmacológicos das urgências e emergências psiquiátricas. 52. Psiquiatria de ligação: Aspectos psiquiátricos e psicofarmacológicos relacionados a condições clínicas. 53. Inter consulta psiquiátrica no hospital geral. 54. Dor crônica e transtornos psiquiátricos. 55. Psiquiatria forense: Exame Pericial Psiquiátrico. 56. Exames e Avaliações Complementares em Psiquiatria Forense. 57. Perícia Criminal de Imputabilidade Penal. 58. Perícia Criminal de Dependência Química. 59. Exame de Superveniência De Doença Mental; Avaliação da Capacidade Civil. 60. Perícias Psiquiátricas Previdenciárias e Administrativas. 61. Implicações Forenses de alguns Transtornos Mentais (Transtornos Mentais Orgânicos, Transtornos por Uso de Substâncias Psicoativas, Transtornos Psicóticos, Transtornos do Humor, Parafilias e Crimes Sexuais, Transtornos do Controle dos Impulsos, Transtornos de Personalidade, Retardo Mental). 62. Simulação; Transtorno Mental e Prisão. 63. **Transtorno obsessivo-compulsivo.** 64. **Transtornos do Sono.** 65. **Transtorno do espectro do autismo.** 66. **Transtorno de estresse pós-traumático.** 67. **Saúde mental e ciclo reprodutivo feminino.**

Onde se lê

CARGO: 1º TENENTE MÉDICO VETERINÁRIO

1 Anatomia de animais domésticos. 2 Fisiologia de animais domésticos. 3 Histologia de animais domésticos. 4 Imunologia veterinária. 5 Patologia dos animais de produção. 6 Reprodução de animais de produção. 7 Prevenção, controle e diagnóstico clínico e laboratorial das principais doenças que impactam o comércio e afetam a saúde pública e dos animais. 8 Doenças

infecciosas e parasitárias dos animais de produção. 8.1 Doenças de notificação obrigatória. 8.2 Métodos de diagnóstico das enfermidades infecciosas e parasitárias. 9 Bioestatística. 10 Noções de epidemiologia. 10.1 Análise de risco. 11 Desenvolvimento de programas sanitários para controle e(ou) erradicação de enfermidades de interesse 26 médicos veterinário. 12 Clínica médica e cirúrgica de animais de produção. 13 Boas Práticas de Fabricação (BPF) e Procedimento Padrão de Higienização Operacional (PPHO) aplicado na indústria de alimentos de origem animal. 13.1 Análises de Perigos de Pontos Críticos de Controle (APPCC) aplicado nas indústrias de alimentos de origem animal. 13.2 Programas de Autocontrole. 14 Tecnologia de produtos de origem animal. 15 Inspeção sanitária de produtos de origem animal. 16 Métodos de amostragem e análises. 17 Fiscalização de produtos de uso veterinário. 18 Uso de antimicrobianos, antiparasitários e quimioterápicos em medicina veterinária. 19 Controle da produção de soros, vacinas e antígenos para salmonelose, micoplasmose, newcastle, brucelose, raiva, peste suína e febre aftosa. 20 Ensaio de segurança (inocuidade, esterilidade e eficiência) para produtos injetáveis. 21 Análises microbiológicas e físico-química de produtos de origem animal. 22 Resíduos e contaminantes em produtos de origem animal, identidade e qualidade de produtos de origem animal. 23 Doenças transmitidas por alimentos. 24 Inspeção industrial e higiênico-sanitária de produtos destinados à alimentação animal. 25 Processamento de alimentos. 26 Programas sanitários vigentes. 27 Vigilância sanitária internacional. 28 Fóruns internacionais de referência. 29 Organização Mundial de Saúde Animal (OIE). 30 Organização Pan-americana de Saúde (OPAS/MS). 31 Comissão do Codex Alimentarius (FAO/ OMS). 32 Organização das nações para Agricultura e Alimentação (FAO). 33 Papel da Organização Mundial do Comércio (OMC). 34 Noções básicas de cartografia e georreferenciamento. 35 Legislação: Lei 5.517/68 que dispõe sobre o exercício da profissão de médico-veterinário e cria os Conselhos Federal e Regionais de Medicina Veterinária., Lei 5.550/68 que dispõe sobre o exercício da profissão Zootecnista, Resolução 1.138/16 Aprova o Código de Ética do Médico Veterinário, Resolução 1.330/20 CFMV que Aprova o Código de Processo Ético-Profissional no âmbito do Sistema CFMV/CRMVs.

Leia-se

CARGO: 1º TENENTE MÉDICO VETERINÁRIO

1 Anatomia de animais domésticos. 2 Fisiologia de animais domésticos. 3 Histologia de animais domésticos. 4 Imunologia veterinária. 5 Patologia dos animais de produção. 6 Reprodução de animais de produção. 7 Prevenção, controle e diagnóstico clínico e laboratorial das principais doenças que impactam o comércio e afetam a saúde pública e dos animais. 8 Doenças infecciosas e parasitárias dos animais de produção. 8.1 Doenças de notificação obrigatória. 8.2 Métodos de diagnóstico das enfermidades infecciosas e parasitárias. 9 Bioestatística. 10 Noções de epidemiologia. 10.1 Análise de risco. 11 Desenvolvimento de programas sanitários para controle e(ou) erradicação de enfermidades de interesse 26 médicos veterinário. 12 Clínica médica e cirúrgica de animais de produção. 13 Boas Práticas de Fabricação (BPF) e Procedimento Padrão de Higienização Operacional (PPHO) aplicado na indústria de alimentos de origem animal. 13.1 Análises de Perigos de Pontos Críticos de Controle (APPCC) aplicado nas indústrias de alimentos de origem animal. 13.2 Programas de Autocontrole. 14 Tecnologia de produtos de origem animal. 15 Inspeção sanitária de produtos de origem animal. 16 Métodos de amostragem e análises. 17 Fiscalização de produtos de uso veterinário. 18 Uso de antimicrobianos, antiparasitários e quimioterápicos em medicina veterinária. 19 Controle da produção de soros, vacinas e antígenos para salmonelose, micoplasmose, newcastle, brucelose, raiva, peste suína e febre aftosa. 20 Ensaio de segurança (inocuidade, esterilidade e eficiência) para produtos injetáveis. 21 Análises microbiológicas e físico-química de produtos de origem animal. 22 Resíduos e contaminantes em produtos de origem animal, identidade e qualidade de produtos de origem animal. 23 Doenças transmitidas por alimentos. 24 Inspeção industrial e higiênico-sanitária de produtos destinados à alimentação animal. 25 Processamento de alimentos. 26 Programas sanitários vigentes. 27 Vigilância sanitária internacional. 28 Fóruns internacionais de referência. 29 Organização Mundial de Saúde Animal (OIE). 30 Organização Pan-americana de Saúde (OPAS/MS). 31 Comissão do Codex Alimentarius (FAO/ OMS). 32 Organização das nações para Agricultura e Alimentação (FAO). 33 Papel da Organização Mundial do Comércio (OMC). 34 Noções básicas de cartografia e georreferenciamento. 35 Legislação: Lei 5.517/68 que dispõe sobre o exercício da profissão de médico-veterinário e cria os Conselhos Federal e Regionais de Medicina Veterinária. ~~Lei 5.550/68 que dispõe sobre o exercício da profissão Zootecnista,~~ Resolução 1.138/16 Aprova o Código de Ética do Médico Veterinário, Resolução 1.330/20 CFMV que Aprova o Código de Processo Ético-Profissional no âmbito do Sistema CFMV/CRMVs.

Art. 8º Fica **RETIFICADO** o Edital de Abertura nº 04/2022 – Oficiais da Área de Saúde, com a alteração Relação dos documentos exigidos para fins de classificação final e nomeação, previstos no ANEXO VII do Edital de Abertura, conforme segue:

Onde se lê

t) **Declaração de bens** (Anexo VI);

Leia-se

t) **Declaração de imposto de renda e proventos de qualquer natureza;**

Art. 9º Este Edital entra em vigor na data de sua publicação.

Vitória/ES, 12 de julho de 2022.

DOUGLAS CAUS – CEL QOC
Comandante Geral da PMES